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Díszpolgári címre és Balástya Községért Elismerésre  
javaslatokat vár az önkormányzat
A Falunapok nyitórendezvényén az önkormányzat ki-
tüntetésben részesíti a községükért végzett kiemelkedő 
munkát végzőket, amelyhez javaslatokat tehet a lakosság. 

3. oldal

Gondosóra a 65 év felettieknek
A gondosóra ingyenes segélyhívó eszköz, amely a 65 év 
feletti, otthonában élő, magyar állampolgárok biztonsá-
gát, a róluk való gondoskodást segíti 24 órás országos 
távfelügyelettel.

5. oldal

Sikeres szezont zárt a sportkör
A 2022-2023-as labdarúgó idényben a Balástya Községi 
Sportkör Egyesület 150 fő feletti taglétszámmal, 11 csa-
pattal, több mint kétszáz eseménnyel, páratlanul sikere-
sen zárta a szezont.  

11. oldal

Július elején befejeződtek az utolsó építési munkálatok is az 
iskolai konyhán, így megkezdődhet a működtetés előkészítése. 
Az áramszolgáltató július 17-én beköti az áramot, ezután 
következik a konyhagépek beszerelése, majd a tesztüzem.  
A konyha átadása őszre várható.

Befejeződött az iskolai konyha 
építése

Cseh és lengyel néptáncosok is  
felléptek a balástyai Folkfesztiválon
Július elsején néptánccsoportok felvonulásával, cseh és 

lengyel néptáncosokkal, színpadi műsorral érkezett közsé-
günkbe a Nemzetközi Megyejáró Fesztivál.

A balástyai Folkfesztivál nyitányaként először délután  
a Pusztai Förgeteg Népi Együttes tartott bemutatót a színpa-
don, majd a Piaccsarnokban rendezett fogadáson Ujvári László 
polgármester köszöntötte a néptánccsoportok vezetőit. Néhány 
mondatban bemutatta községünket, és ajándéktárggyal köszön-
te meg részvételüket a rendezvényen. Külön kiemelte Miklós 
Károly szervezőmunkáját, amelynek köszönhetően ideutazhat-
tak a külföldi csoportok a fesztiválra. Sajnos a görög csoport 
nem tudott eljönni, de a cseh és lengyel néptáncosok felvonul-
tak a Pusztai Förgeteg Népi Együttes tagjaival együtt, akik hu-
szárruhában, nemzeti színű zászlókkal vezették a felvonulást. 
Rajtuk kívül a kisteleki, mórahalmi csoportok, a Kalapos Tánc-
együttes és az alföldi zenészekből alakult Trimba zenekar is 
velük tartott a Vadásztanya vendéglőtől, az 5-ös főúton a temp-
lomig. A szemerkélő esőben az úttesten tartott rövid tánc után  
a menet visszaindult a rendezvénytérre. 

Folytatás a 2. oldalon
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Folytatás a címlapról
A fesztiválon többféle program várta a gyerekeket: két ingye-

nesen használható légvár, népi gyerekjátékok a Gémes Eszter 
Községi Könyvtár padjánál, a Jelképtár Őseink Hitvilága aszta-
lánál pici rézdombormű készítés. A Gajgonya Levendula Farm 
és a Motiváció Műhely kézműves foglalkozásokat tartott és  
a kicsik egy sátorban kipróbálhatták az arcfestést is. Aki akart, 
horgolt gyerekjátékok, mandalák, csomagolt grillázs édességek 
és levendulás babák, tárgyak közül választhatott ajándékot.  
Lehetett kapni kürtőskalácsot, lángost és lepényt. A sátor végé-
ben a Vadásztanya vendéglő asztalánál üdítő italokat vásárol-
hatott a közönség. Katona Szonja láncfűrészes fafaragó, szob-
rászművész látványfaragással mutatta be, hogy fából milyen 
gyorsan készül el egy sündisznó. Ez az alkotás része lesz annak 
a padnak, amit az óvodának felajánlott, amelyet az egyik végén 
a süni, a másik végén majd egy alma tart. A színpadon először 
Ujvári László polgármester köszöntötte a csoportokat, és az-
után sorrendben a Bábabokra Néptáncegyüttes, a lengyel Opole 

Dal és Táncegyüttes, a Mórahalmi Alapfokú Művészeti Isko-
la Tengelice csoportja, a Bábabokra Néptáncegyüttes, a cseh 
Olšavěnka gyermek néptánc együttes, a Kalapos Táncegyüttes, 
majd ismét a lengyel Opole Dal és Táncegyüttes és a Bábabokra 
Néptáncegyüttes műsorai váltották egymást. A csodás viselet-

be öltözött táncosok fergeteges bemutatója után Ujvári László 
polgármester megköszönte a rendezvény szervezésében segí-
tők munkáját. A Balástya Községi Önkormányzat öt kilogramm 
lisztből frissen sült csőregével, pogácsával, bodzaszörppel és 
levendulaszörppel, bográcsos birkapörkölttel, borsos tokánnyal 
és lecsóval vendégelte meg a fesztivál fellépőit. A színpadon 
késő estig tartott a táncház.

RENDEZVÉNYEK
ZSÍRÉGETŐ KERTI PARTI  
Augusztus 12-én, 14 órától a rendezvénytéren lesz a IV. Zsírége-

tő kerti parti. A rendezvény ingyenes, de regisztrációhoz kötött. Az 
ételek versenyének díjazásához felajánlásokat várunk. Este diszkó 
Farkas Istvánnal. Jelentkezés és részletes tájékoztatás: Gyenes-Bitó 
Lora művelődésszervező, 06 30 290 7773  

XII. BALÁSTYAI SZÁNTÓVERSENY 
2022. szeptember 9-én, szombaton a Forráskúti út és a régi fel-

vásárló telep útjának kereszteződésénél, a vasúti átjáró utáni bal 
oldalon szántóverseny lesz. A rendezvényen Parasztolimpia elne-
vezéssel versenyt hirdetünk, amelynek díjazásához felajánlásokat 
várunk. Jelentkezés és részletes tájékoztatás: Gyenes-Bitó Lora mű-
velődésszervező, 06 30 290 7773  

XXIII. BALÁSTYAI FALUNAPOK 
Szeptember 22-én, pénteken, és szeptember 23-án, szombaton 

lesz a  XXIII. Balástyai Falunapok a rendezvénytéren és környékén. 
Sztárvendégek: Zdroba Patrik, Csonka András,  Animal Cannibals. 
Részletes program a szeptemberi újságban lesz.

Cseh és lengyel néptáncosok is  
felléptek a balástyai Folkfesztiválon

Az elmúlt hónap

Ujvári László polgármestertől
legfontosabb hírei

1.
4.

5.
6.

2.

3.

Megérkezett a kistraktor
Június végén megérkezett az 
ISEKI SXG 324 BL típusú, ala-
csony ürítésű fűnyíró traktor, ami-
hez még tavaly a Vidékfejlesztési 
Program keretén belül a Helyi 
gazdaságélénkítés elősegítése el-
nevezésű pályázaton nyertünk tá-
mogatást. A kistraktornak tartozé-
ka még az ISEKI RSL 130 mellső 
emelő és az 1,25 méter szélességű 
hótolólap. Ez a kisgép is hasznos 
eszköz lesz a mindennapos terü-
letrendezési munkáinkban.

Óvodai és bölcsődei átalakítási munkák
Aláírtuk a kivitelezői szerződést az 
óvodai fejlesztésre, és július 5-én 
megtörtént a munkaterület átadá-
sa. A Települési Operatív Program 
egy korábbi nyertes pályázatának 
köszönhetően új csoportszobát és 
irodákat alakítunk ki az óvodában, 
a bölcsődében pedig egy diétás 
konyhát rendezhetünk be.

Gajgonyai záportározó
A Települési Operatív Prog-
ram pályázatán TOP-2.1.3-16-
CS1-2021-00031 kódszámmal 
nyilvántartott, a „Balástya belte-
rületi védelmét szolgáló A1 és A2 
vízgyűjtő és Gajgonyai záportáro-
zó fejlesztése IV. fejlesztési ütem" 
elnevezésű beruházás munkái fo-
lyamatosak. A Vízép Holding Kft. 
csatornázással kezdte a kivitele-

zést, a víznyelő aknákat építik, és 
közben a tereprendezés is megtör-
ténik. Július közepén a nyílt árkok 
felújítása kezdődik.

Épület-felújítás a szociális ágazatnak
A szociális ellátó ágazat fejlesz-
téséhez, az épület-felújításhoz 
megkötöttük a kivitelezői szer-
ződést. A polgármesteri hivatal 
udvarában, az idősek klubja foly-
tatásában lévő épületrész, a tanya-
gondnokok mosogató helyisége, 
az önkéntes tűzoltók szertárával és 
irodájával együtt megújul, amel�-
lyel a szociális ágazat kiszolgáló 
helyiségeit bővítjük.

Járdafelújítás
A Magyar Falu Program keretében 
egy járdafelújításra, új járda építé-
sére adunk be pályázatot július kö-
zepén, a Kodály utcában a hiányzó 
járdaszakasz megépítéséhez. 

Tetőcsere az iskolai szolgálati la-
kásnál
Az iskolai szolgálati lakás tetőszer-
kezetének cseréje megkezdődött 
június végén, mert veszélyessé vált,  
a szélvihar megmozgatta. A munká-
latok költségét az iskolát fenntartó 
egyházmegye vállalta. A tervezés, 
költségvetés készítés, árajánlatké-
rés után a Sári Architect Kft. kivite-
lezésében készül a beruházás.
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Tisztelt Lakosság! Díszpolgári címre és Balástya 
Községért Elismerésre javaslato-
kat vár az önkormányzat

ALFÖLDVÍZ Regionális Víziközmű-
szolgáltató Zrt. tájékoztatója

Önkéntes tűzoltók versenyeztek 
Pusztamérgesen

Az ALFÖLDVÍZ Regionális Víziközmű-szolgáltató Zrt. az üze-
meltetési területén található felhasználók számára utólagos csator-
narákötés átvételi kampányt indított. 

Az ingatlantulajdonosoknak 2023. július 1-től október 31-ig van 
lehetőségük bejelenteni a korábban készült, de a szolgáltatónak nem 
jelentett szennyvízcsatorna rákötéseket. Amennyiben a rákötés és  
a házi csatorna minden műszaki előírásnak megfelel, akkor szabályos 
átvételi eljárás keretében lehetőség van legalizálni a csatlakozást. 

A kampány időtartama alatt a bejelentő felhasználók mente-
sülnek az 50 ezer forintos kötbérfizetési kötelezettség alól.

A fenti időszakot követően, 2023. november 1-től a szolgáltató 
fokozott ellenőrzést tart a be nem jelentett illegális rákötések fel-
derítésére.

A kampány részleteiről és az azzal kapcsolatos tudnivalókról  
a szolgáltató Facebook oldalán és honlapján, a http://www.alfoldviz.
hu kaphatnak tájékoztatást.

Június 3-án, a pusztamérgesi sportpályán rendezte meg a Csong-
rád-Csanád Megyei Tűzoltószövetség az önkéntes tűzoltók ver-
senyét, amelyet Virágh István a szövetség elnöke nyitott meg.  
A versenyen 14 csapat vett részt, közöttük erdélyi és vajdasági csa-
patokkal. Öt versenyszámban mérték össze tudásukat az önkéntesek 
tűzoltók. A balástyaiak a gépjármű ügyességi versenyben elsők let-
tek, a főzőversenyen második helyezést értek el a csülökpörkölttel, 
amit Böröcz Antal főzött. Az eseményen a családtagok is részt vet-
tek, a gyerekeknek lufihajtogatással szereztek örömet a szervezők. 

„Hálás dolog olyan emberekkel együtt dolgozni sokak számára 
hasznos projekteken, akik nemcsak a maguk, hanem egész közössé-
gek felemeléséért hoznak nem kevés áldozatot a munkájukkal.” 	
					     Edmund Hillary

Balástyán töltött jegyzői szolgálatom a nyáron véget ér, köszö-
nöm az együttműködésüket, bizalmukat, megtisztelő volt Önöket 
szolgálni. Kívánok Önöknek és a településnek további sok sikert!

Tisztelettel: dr. Nagy-Elekes Petra jegyző

Szeptember 22-én, a Falunapok nyitórendezvényén, az ünne-
pi képviselő-testületi ülésen szeretnénk Balástya Község Dísz-
polgára címmel, és Balástya Községért Elismerés elnevezéssel, 
a községükért végzett kiemelkedő munkát végző személyeket 
kitüntetésben részesíteni. Kérem a lakosságot, hogy javaslatai-
kat augusztus 15-ig indoklással együtt adják át a polgármesteri 
hivatal titkárságán vagy a balastya@balastya.hu e-mail címre 
küldjék el az alábbiak szerint.

Balástya Község Önkormányzatának képviselő-testülete 2009-
ben a „Balástya Község Díszpolgára” címet abból a célból alapí-
totta, hogy aki a munkakörén túl a település, a helyi közösség ér-
dekében és szolgálatában érdemeket szerzett, méltó elismerésben 
részesíthesse, személyüket és tevékenységüket a jelen és az utókor 
számára példaként állítsa. Az elismerésre érdemes személy elhalá-
lozása esetén posztumusz kitüntetést is adományoz a testület. 

A Balástya Községi Önkormányzat képviselő-testületének 2021-
ben hozott határozata alapján a helyi közösség szolgálatában ki-
emelkedő érdemeket szerzett személyeket méltó elismerésben ré-
szesíti, személyüket és cselekedeteiket megfelelőképpen értékelve 
példaként állítja a jelen és az utókor elé, ezért Balástya község 
fejlődését, megbecsülését, elismerését szolgálók érdekében az ön-
kormányzat kitüntetést alapított „Balástya Községért Elismerés” 
elnevezéssel, négy kategóriában:

a) Közszolgálati kategóriában (oktatás-nevelés, egészségügy, szo-
ciális munka, gyermek-családvédelem, környezetvédelem, rendvé-
delem, közszolgálat),

b) Civil szervezetek, társadalmi élet kategóriában,
c) Gazdasági élet szereplői, vállalkozások kategóriában,
d) Fiatal tehetségek, büszkeségeink kategóriában.
A kitüntetés adományozását indítványozó javaslatot olyan részle-

tes indokolással kell ellátni, amelyből megismerhető a kitüntetésre 
felterjesztett személy vagy szervezet neve, elérhetősége, az ajánlott 
személy vagy szervezet életútja, tevékenysége, valamint tevékeny-
ségének jelentősége és a településre gyakorolt hatása, valamint az 
ajánló neve, elérhetősége és aláírása.

Ujvári László polgármester

Tájékoztató a kutak ügyéről
A korábbi tájékoztatásnak megfelelően az Országgyűlés elfogadta 

azt a törvényjavaslatot, amely mentesíti az engedélyezési kötele-
zettség alól a 2024. január 1. előtt engedély nélkül létesített, ötven 
méternél nem mélyebb és vízzáró réteget nem érintő háztartási kuta-
kat. Továbbra is kell engedély ugyanakkor az új kutak létesítéséhez.

Dr. Nagy-Elekes Petra jegyző

Felhívjuk a termelők figyelmét 
a támogatás egyik alapfeltételé-
nek betartására a tarlókezelést 
illetően.

Minimális talajtakarás a leg-
érzékenyebb időszak(ok)ban és 
területeken:

• szántóterületek esetében fenn 
kell tartani a minimális talajbo-
rítást a nyári  betakarítás után,

• a tarló szeptember 30-áig tör-
ténő megőrzésével, azzal, hogy 
tarlóval borított területen legfel-
jebb sekély tarlóhántás (maxi-
mum 10 cm) és ápolás végezhe-
tő (például szárzúzás, mulcsozás 
vagy kaszálás, de a kaszálék te-
rületen hagyásával),

• amennyiben a talajtakarást 
másodvetéssel szeretné megol-
dani, akkor a tarló leforgatása 
után a vetésnek 30 napon belül 
meg kell történnie, melyet 15 
napon belül be kell jelenteni.

Nyomatékosan felhívjuk a fi-
gyelmet minden másodvetés 
(például zöldségfélék) 15 napon 
belüli bejelentésére, továbbá az 
AÖP-ben vállalt talajmunkák és 
kaszálások esetében is!

Halászné Ács Éva falugazdász
06 (30) 338-0162
acs.eva@nak.hu

Halász Zsolt falugazdász 
06 (30) 337-2535

halasz.zsolt@nak.hu

Falugazdász hírek

Változtak a hulladékgyűjtés szabályai
2023. július 1-től változtak a települési hulladék begyűjtésének 

és kezelésének szabályai. Erről a www.balastya.hu oldalon,  
a fontos információknál, illetve a Hulladékudvarban lehet  

többet megtudni a nyitva tartási időben:
keddtől szombatig 8.00-12.00 óráig, 

12.20-16.20 óráig. Vasárnap és hétfő ZÁRVA.
Telefon: 06 70 682-8565
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Megemlékezés volt a Trianon 
emlékszobornál a Nemzeti  
Összetartozás Napján

Községünk védőszentjére 
emlékeztünk

A trianoni békediktátum aláírásának 103-ik évfordulója és  
a Nemzeti Összetartozás Napja alkalmával június 2-án meg-
emlékezést tartott Balástyán, a Trianon emlékszobornál  
a Balástya Községi Önkormányzat és a Munkácsy Mihály  
Katolikus Általános Iskola.

Az ünnepség a Himnusz közös eléneklésével kezdődött, majd 
felvételről Juhász Gyula: Trianon című versét hallgatta meg a kö-
zönség. Ezután Márkus Marianna történelemtanár, önkormányzati 
képviselő beszédében emlékeztetett arra, hogy a trianoni békedik-
tátum 101. évfordulóján avattuk fel községünkben Katona Szonja 
szobrászművész alkotását, a Trianon emlékművet. „Különös ünnep 
ez: alapja egy nemzet tragédiája, az óriási területveszteség, annak 
minden következményével; másrészt az eltelt 103 év azt igazol-
ta, hogy a határon túli magyarokat nem lehetett megsemmisíteni, 
fogyva bár, de törve nem, élnek és az anyaországgal továbbra is 
összetartoznak. Június 4-e így gyásznap és a Nemzeti Összetartozás 
Napja is egyben.” A tanárnő elmondta, hogy néhány hete a hete-
dik évfolyam tanulói a Határtalanul elnevezésű pályázat keretében 
egy erdélyi körutazáson vettek részt. Varga Napsugár 7. b osztályos 
tanuló ezzel kapcsolatban osztotta meg gondolatait a közönséggel, 
diáktársaival. „Ez a kirándulás ízelítő volt a hatalmas és varázslatos 
Erdélyből. A csaknem 2000 kilométer utazás során olyan történel-
mi, természeti értékeket láthattunk, amelyek most más országhoz 
tartoznak, de mégis magyar területek. Az ott élő magyarok, széke-
lyek, csángók szívükben és anyanyelvükben őrzik magyarságukat.” 
Napsugár felidézte, mit mondott nekik Gyimesbükkön Deáky And-
rás bácsi: "Legyetek büszkék arra, hogy magyarok vagytok, de úgy 
is viselkedjenek, hogy ne kelljen miért szégyenkeznetek." Ezután 
beszámolt az erdélyi kirándulásról, a székely hetedikesekkel való 
találkozóról, és azt is elmondta, hogy nekik ez a találkozás jelentette 
az összetartozást.

Juhász Jenő alpolgármester községünk határon túli kapcsolatairól, 
a testvértelepülésekkel való együttműködésről beszélt. Kérte az is-
kola tanulóit, mint a következő generációt, hogy tovább erősítsék 
majd ezeket a kapcsolatokat, mert ez az ünnep is jelzi, mennyire 
fontos az összetartozás.

Az ünnepi beszédet a koszorúzás követte, és az Ismerős arcok 
együttes Nélküled című dala szólt, amíg az önkormányzat nevében 
Juhász Jenő alpolgármester, a Munkácsy Mihály Katolikus Álta-
lános Iskola két tanulója az iskola nevében, a Balástyai Polgárőr 
Egyesület nevében Dékány Péter elnök az emlékezés koszorúit el-
helyezte. Végül az iskola 4. a osztályos tanulói saját maguk által 
készített nemzeti színű zászlókat tűztek az emlékmű elé. A műsort 
az iskola történelemtanára, Márkus Marianna állította össze.

Június 18-án, szentmise keretében idézte fel Antal Imre plébános 
községünk védőszentjének, Páduai Szent Antalnak az életútját, aki-
nek a nevét viseli a római katolikus templom.

A jeles ünnepen megteltek a templom padsorai. Antal Imre atya  
a szentmisén emlékeztetett arra: „a templom Isten hajléka, de 
mondhatjuk úgy is, hogy ahol az ember találkozhat Istennel.  
Amikor felépítették Balástyán ezt a gyönyörű templomot, akkor 
a templomszentelés alkalmával Isten számára lefoglalt helyé lett, 
ami azt jelenti, amikor Isten számára lefoglalt helyé teszünk egy 
templomot, nevet adunk neki. Itt Balástyán a templomépítő előde-
ink ennek a templomnak Páduai Szent Antal nevét adták. És tették 
ezt azért, hogy ez az egész világon nagy népszerűségnek örvendő 
szent a balástyai emberek pártfogója legyen egy egész életen át.  
Talán nincs a földkerekségen olyan templom, ahol Páduai Szent An-
tal szobra vagy festett képe ne lenne jelen. A világ történelmében  
ő az a szent, aki Szűz Márián, Jézus anyján, Szent Józsefen, Jé-
zus nevelőatyján kívül egyedüliként a kezében tartja az Isten fiát,  
Jézust. Templomunk főoltárán láthatjuk ezt a jelenetet.”

A plébános megemlített egy másik képet Páduai Szent Antalról, 
ahogy egy liliomot tart a kezében. A liliom a tisztaság jelképe, a sza-
vaink, vágyaink, gondolataink tisztasága. Szent Antal életében és  
a szentek életében is ezt jelenti. Van egy olyan ábrázolás is, amikor 
kezében egy könyvet tart. A könyv egy szent kezében Isten szavá-
ra, a kinyilatkoztatásra, egy fentről jövő üzenetre, a Bibliára utal, 
amely Isten üzenete az emberhez.

„Istennek a kristálytiszta tanítása, aki nemcsak elmondta ezt ne-
künk, hanem fia, Jézus Krisztus által be is mutatta. Valósággá tette. 
Mert van, hogy sokan sokat mondanak és keveset tesznek, mások 
meg sokat tesznek, és nem mondanak semmit. Erre mondja Assisi 
Szent Ferenc a tanítványainak, többek között Páduai Szent Antalnak 
is: menjetek és prédikáljatok, s ha szükség van, akkor beszéljetek is. 
Magyarul, tetteitekkel prédikáljatok, és csak akkor beszéljetek, ha 
arra szükség van. Jézus Isten szavát adja nekünk, de ezt az életé-
vel be is mutatja. Páduai Szent Antal ebben is példakép számunkra.  
A Krisztussal való egyesülés, a tisztaság, és Isten szavának a befo-
gadása, és annak a megélése.”

Antal Imre atya a szentmise tanító részének végén kérte, próbáljuk 
követni Páduai Szent Antal példáját a saját életünkben és adjunk 
hálát Istennek, hogy templomunknak, településünknek ilyen csodá-
latos védőszentje van. 

A szentmise után a reggel óta tartó hagyományos búcsúi kirakodó-
vásár és vidámpark várta a lakosságot.
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55 éves osztálytalálkozóSzületésnapokat ünnepeltek az 
Idősek klubjában

Frank Péterné 90 éves

Gondosóra a 65 év felettieknek

35 éves osztálytalálkozó

Ismét találkoznak Balástyán  
az egykori Erdőközi iskolások 

Június 10-én tartotta találkozóját az egykori Alsógajgonyai iskola 
1960-1968-as osztálya. Alsó tagozatban Frányó János, felső tago-
zatban Frányó Jánosné tanította őket. Az osztálylétszámuk 11 volt, 
és sajnos közülük hárman elhunytak, Csányi Nándor, Szeri Ida és 
Széll Sándor. Betegség és elfoglaltság miatt négyen nem jöttek el, 
de a további négy fős osztálylétszám kitartott egymás mellett, és 
jókedvűen, szeretettel köszöntötték egymást. A Vadásztanya ven-
déglőben a közös ebédjük után emlékeket idéztek, megbeszélték,  
a legutóbbi találkozó óta kivel, mi történt.  

Balról jobbra: Török Sándor, Frányó Magdolna, Zsótér Etelka 
(Gémes Istvánné), Kovács Ilona (Újvári Istvánné)

Az Integrált Szociális Intézmény nappali ellátásában résztvevők, 
az Idősek klubja tagjai június 8-án kerekévfordulós születésnapokat 
ünnepeltek. Frank Péternét 90 éves, Boldizsár Ferencet 70 éves szü-
letésnapján tortával köszöntötték. Az eseményen Ujvári László pol-
gármester, dr. Nagy-Elekes Petra jegyző is részt vett, és ott volt az 
Integrált Szociális Intézmény vezetője, Zakáné Seres Mónika mun-
katársaival, és az intézmény korábbi vezetője Túriné Török Ilona is.   

A gondosóra program a 65 év feletti, otthonában élő, magyar 
állampolgárok biztonságát, a róluk való gondoskodást segíti.  
Ezt a korszerű segélyhívó eszközt, a gondosórát  ingyenesen  
biztosítja Magyarország kormánya a Széchenyi-program kere-
tében. Ezen a jelzőeszközön keresztül 24 órás országos lefedettségű 
távfelügyeleti és diszpécser szolgálat segíti a bajba jutott idős em-
bereket, hogy időben érkezzen az a fajta segítség, amire szükségük 
van! Magyarország minden településén hozzáférhető a hét minden 
napján és órájában.

Bővebb tájékoztatás a programról: https://gondosora.hu/

Június 9-én 90. születésnapja 
alkalmából Ujvári László pol-
gármester otthonában köszön-
tötte Frank Péternét, és átadta 
az ünnepeltnek Orbán Viktor 
miniszterelnök üdvözlő levelét.

Frank Péterné Polycsik Ilo-
na 1933. június 8-án született. 
1952-ben házasságot kötöttek 
Frank Péterrel, és akkor költö-
zött Balástyára. A férje építő-
iparban dolgozott Budapesten. 
Ilona néni háztartásbeli volt, és 
közben alkalmi mezőgazdasági 
munkát is végzett. Két lányuk 
született. Az életében az örömet 
számára mindig a családja jelen-
tette. Az utóbbi időben naponta 
jár az Idősek klubjába, nagyon 
szeret ott lenni, jól érzi magát 
a társaival. Amikor otthon van, 
tv-nézéssel, újság olvasással 
tölti az idejét. A jeles napon lá-
nyai családja, öt unokája, kilenc 
dédunokája köszöntötte. 

Május 27-én 35 éves osztálytalálkozót tartott az 1980-1988-as 
évfolyam b osztálya. Először az általános iskolában idézték fel 
gyermekkoruk emlékeit, majd a Hotel Orchideában vacsorával 
folytatódott a találkozó, és megbeszélték, ősszel megismétlik. Az 
összejövetelen egykori osztályfőnökük, Böröcz Flóriánné és fizika 
tanáruk, Gállné Leiner Ilona is részt vett. 

Balról jobbra: Lakatos Jusztina, Váradi Szilvia, Faragó Zoltán, 
Papp József, Böröcz Tamás, Sári Zoltán, Bárkányi Tímea, Tóth  
Árpád, Kiss József, Juhász Tünde, Malatinszki Éva, Farkas Szilvia, 
Fekete József

Balástyán, az Erdőközi iskolában ismét találkozót szerveznek 
2023. augusztus 12-én, szombaton 10-16 óráig, azoknak az egy-
kori diákoknak, akik az iskola fennállása óta ott jártak általános is-
kolába. Érdeklődni lehet a  06 (70) 701-4426-os vagy 62/257-832-
es telefonszámon Rozsnyai Erzsébetnél.
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Kútágas szentelőt tartottak  
a balástyai Csányi-soron

Könyvolimpiát rendezett  
a községi könyvtár

Június 9-én Csányi István és felesége, Mucsi Ildikó kútágas szen-
telőre hívta meg a Csányi-soron lakókat és a barátaikat. Az ásott 
kúthoz fűződő hagyománytisztelet, az egykor kilenc Csányi veze-
téknevű család lakóhelye, a Csányi-sor összetartozásának megőr-
zése adta az ötletet, ünnepeljék meg, hogy két tanya udvarán állí-
tottak kútágast. Ma már a kilenc család közül csak Csányi István és 
édesapja, valamint az egyik unokatestvére él ott, a kömpöci határút 
mellett.

A kútágas felállítását a házigazda néhány év óta tervezte, mert az 
egyik kútnál, édesapja tanyáján kidőlt a kútágas, a másiknál már 
régóta nem volt. A szentelést a dűlőút elején, a saját tanyájuk ud-
varán kezdték, ahová lovas kocsival, zenész kísérettel érkeztek. 
Amanso Brendan Chika atya a szentelés előtt elmondta, hogy mind-
annyian tudjuk, hogy a kút a vizet őrzi. A víz olyan folyadék, ami 
nemcsak az embernek, de minden élőlénynek fontos. Ahol van víz, 
ott van élet. Az atya a szentelés előtt áldást kért a kútra, és azt mond-
ta: „Isten áldása kísérje a Csányi-sort, egész Balástya és  Kistelek 
lakosait.” A közös ima után zeneszóval érkeztek vissza Csányi Ist-
ván édesapja tanyájára, ahol Brendon atya imával kérte Isten áldá-
sát, hogy mindig legyen vizünk, bőséges termésünk. Itt is az ima 
közben szentelte meg a kútágast és a kutat. Ezután Csányi István be-
mutatta, régen hogyan ittak a kútból vödörrel felhúzott friss vízből. 
Ujvári László polgármester emlékeztetett a régi paraszti élet kúthoz 
kapcsolódó hagyományaira. Például a kifejt tejet edényben a kútba 
leengedték kihűteni, míg a tejszállító odaért, és nyáron a dinnyét 
tették a vödörbe, amit leengedtek a kútba hűlni. A tanyai élethez 
hozzátartozott a kút, és legfontosabb szimbóluma is volt egyben.  
A polgármester kifejezte, szeretné, ha nagyon sok ilyen karbantar-
tott, tisztavizű kút lenne Balástyán.
A rövid ceremóniát követően a vendégsereg harmonikaszó mellett 
mulatott, és a bográcsos kakaspörkölt elfogyasztása után késő éj-
szakába nyúlt ünneplés.

Június 2-án rendezte meg a Gémes Eszter Községi Könyvtár a III. Ba-
lástyai Könyvolimpiát, amelynek főszervezője Kocsisné Benkő Beáta 
könyvtárvezető volt. Az alapötlet 2014-ben született, ekkor szervezték 
meg az elsőt, ami olyan sikeres lett, hogy már akkor tudták, folytatni kell.
Az idei versenyen 25 fős csapatok vettek részt, felsősök, alsósok és 
felnőttek. Előre megadott műveket kellett elolvasni a résztvevők-
nek, és erről különböző játékos feladatok formájában számot adni. 
Négy iskola nevezett, a Kisteleki Általános Iskola és Kollégium: 
Kisteleki könyv-falók csapat, a balástyai Munkácsy Mihály Katoli-
kus Általános Iskola: Utcai boszorkányok csapat, a Kisteleki Alapfo-
kú Művészeti Iskola: Okoskodó könyvmolyok csapat, és az ópusz-
taszeri Szent Miklós Katolikus Általános Iskola, de sajnos ők az 
élő fordulón nem tudtak megjelenni. Az idei verseny jelmondata: 
„Mágusok, tündérek, boszorkányok és hasonlók… ide gyertek!”  
A varázslat, a mágia a legtöbb elolvasandó műben szerepelt.
Az első fordulóban az alsós és felsős gyerekek 13+1 kérdésből álló totót 
töltöttek ki. Az élő fordulót a csapatok bemutatkozásával nyitották meg, 
és az előzetesen kiosztott feladat annyi volt, hogy jelenítsenek meg egy-
egy művet. Amint a képeken is látszik, Harry Potter ezúttal is népszerű 

volt. Ezt követően a sportcsarnokban elrejtett könyveket keresték meg 
a csapatok, amelyeket raktári rendbe kellett sorolni a felnőtt verseny-
zőknek. A balástyai általános iskola tantermeiben, valamint a könyvtár-
ban folytatódott a verseny. Illusztrációt kellett készíteni egy-egy műhöz, 
megadott jelenet alapján, majd fel kellett ismerni egymás alkotásait a 
csapatoknak. Tárgyakat, képeket kellett adott művekhez párosítani, ze-
néket kellett felismerni, azokat egy-egy olvasott művel összefüggésbe 
hozni. Idézeteket kellett felismerni, valamint ismételten ki kellett tölteni 
egy totót. Amíg a versenyzők uzsonnáztak, a zsűri – Horváth Éva, a Kis-
teleki Általános Iskola és Kollégium tanítója, dr. Nagy-Elekes Petra, Ba-
lástya község jegyzője és Rabi Edit Éva, a balástyai iskola igazgatója – 
javított, pontozott, számolt, és így kialakult a végeredmény: I. helyezett: 
Kisteleki Általános Iskola és Kollégium, II. helyezett: Munkácsy Mihály 
Katolikus Általános Iskola Balástya, III. helyezett: Kisteleki Alapfokú 
Művészeti Iskola. A díjakat, a tortákat és okleveleket Ujvári László pol-

gármester adta át. Kocsisné Benkő Beáta a rendezvény logójával ellátott 
csokival és szíves kulcstartóval ajándékozott meg minden résztvevőt.

A Gémes Eszter  községi könyvtár nyitva tartása
Hétfő 8.00-12.00 és 13.00-16.30, 
kedd ZÁRVA, 
szerda 8.00-12.00 és 13.00-18.00, 
csütörtök 8.00-12.00 és 13.00-16.30, 
péntek 8.00-12.00 és 13.00-16.30 óráig.
Ebédidő: 12.00-13.00 óráig. 
Telefon: 62/578-130, 06 30 413 0075



7 • Balástyai Újság 	 Oktatás, Önkormányzat

Új fitnesz eszközök és pingpong-
asztal a Pihenőparkban

Bölcsőde Óvoda
Búcsúzó rendezvény a bölcsődében

Június 9-én tartották a bölcsődében a szeptembertől óvodába indu-
ló gyerekek búcsúzóját. A kicsik szülőkkel együtt, süteményekkel és 
szendvicsekkel érkeztek az ünneplésre. Ruskóné Imre Szilvia bölcsőde-
vezető üdvözlő szavai után a gondozónők átadták a búcsúztató ajándé-
kokat a csoportjukba tartozó gyerekeknek. Ezután a szülők ajándékkal 
köszönték meg a gondozónőknek, hogy fejlesztették, vigyázták, óvták 
gyermekeiket. Az összejövetel beszélgetéssel, közös uzsonnával zárult.

A közfoglalkoztatási Mezőgazdasági Start Mintaprogramnak köszön-
hetően szépültek községünk közterületei. A Pihenőpark június közepén 
három fitnesz eszközzel és két kültéri pingpongasztallal gyarapodott, 
amellyel a parkot a gyerekekkel együtt a felnőttek is tudják használni  
a szabadidő eltöltéséhez.

Búcsúztak az óvodától a nagycsoportosok

Június 2-án, a sportcsarnokban tartotta a Balástyai Csudavilág Óvo-
da és Bölcsőde a négy óvodás csoportja ballagóinak búcsúzóját. 
Csontos Mária intézményvezető kísérte be a gyerekeket a műsor-
hoz, és a felállított paravánra írt jelképes óvoda felirat alatt vezette 
át őket az iskola felirat után székeikhez, majd köszöntőjében elő-
ször Ady Endre szavait idézte:
„Nem kívánom senkitől, hogy csodás dolgot tegyen,
de joggal elvárom mindenkitől, hogy mindig ember legyen.”
Csontos Mária elmondta, hogy a most elhangzott szavak az óvoda 
egyik legfontosabb célját foglalják össze, melyre a gyermekek ne-
velése során törekedtek. A játék, a szokások megismerése, az óvo-
dai nevelés mellett mindig következetesen törekedtek arra, hogy  
a gyerekek a saját szintjükön, a saját koruknak megfelelően 
EMBER-ként viselkedjenek. „Tudom, olyan korban élünk, amikor 
ez nagyon különböző tartalmakat takar, mi azonban nem foglalko-
zunk ezzel, mert változhatnak a korok, a pártok, a rendszerek, de 
az EMBER-t, a JÓ, AZ IGAZI EMBER-t ősidők óta ugyanazok  
a tulajdonságok jellemzik: elfogadó és együttérző, segítőkész, ki-
tartó, tiszteli a társát, ismeri és vigyáz a belső és külső értékeire, be 
tudja látni hibáit, tud bocsánatot kérni, védi a gyengét és az esen-
dőt, ismeri magát, a gyengéit és az erősségeit is, és mindezt alázat-
tal teszi. Tudom, ez nem kevés és nem is tudtunk mindig mindent 
megvalósítani belőle, de azt bátran vállalom, hogy mindig, minden 
helyzetben erre törekedtünk. Kedves ballagó nagyok, kívánom nek-
tek és rajtatok keresztül a családoknak is, hogy minél többször sike-
rüljön majd nektek EMBER-nek, sőt JÓ EMBER-nek lenni, először 
az általános, aztán a középiskolában és később majd az életben is.” 
Az intézményvezető a búcsúztató szavai után megköszönte az óvo-
da minden dolgozójának a gyermekek között végzett munkáját és  
a szülőknek a rengeteg segítséget, amit az óvodai munkához adtak.
Ezután először a nagycsoportosok búcsúzó műsora, majd a közép-
sősök búcsúztatója következett, végül hagyományosan a pedagógu-
sok és a ballagók közös dala, tánca zárta a rendezvényt. A műsor vé-
gén a sportcsarnokban terített asztaloknál csemegéztek a gyerekek.
Az ünnepségen részt vett Ujvári László polgármester és Rabi Edit 
Éva, a Munkácsy Mihály Katolikus Általános Iskola igazgatója is.

Balástyai Újság lapzárta
A Balástyai Újság következő száma szeptemberben jele-
nik meg. Lapzárta: augusztus 15.
Kérjük az intézmények és civil szervezet vezetőit, hogy eddig az 
időpontig küldjék el híreiket a mediairoda@invitel.hu   email cím-
re. A hirdetéseket szintén lapzártáig lehet feladni a Teleházban. 
Nyitva: hétfőtől csütörtökig 7.30-16.00 óráig, pénteken 7.30-13.30 
óráig Telefon: 62/278-222/115-ös mellék, 06 (30) 768-4773
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Iskolai események
A Hónap Szentje 
Jenei Norbert hitoktató Szent Klotild életével ismertette meg tanuló-
inkat. A szent az asszonyok védőszentje, gyermekbetegségek és ínsza-
kadás esetén hívják segítségül.

Hónap diákja – május

1. a: Körmendi Zselyke, Magony Ében Tivadar, 2. a: Csontos Hanna 
Kitti, 3. a: Kóródi Rebeka, 4. a: Tóth Ilona, 5. a: Horváth-Zsikó Diána, 
6. a: Lippai András László, Szabó Nóra Karina, 7. a: Darabont Anna-
mária, 7. b: Tóth Álmos, 8. a: Fodor Paula Denisza, Kiss Balázs Márk

Osztálykirándulások
A tanév végén az osztályfőnökök kirándulásokat szerveztek diákjaik-
nak, és több alkalommal voltak kerékpártúrán. 
Az 5.a osztály június 6-án Kiskőrösön a Közúttörténeti Múzeumban 
ismerkedett a különböző eszközökkel, majd a János Vitéz látoga-
tóközpontban járt, Petőfi-szülőházát és a hozzákapcsolódó múzeu-
mot nézték meg. A 6.a osztály május 19-én Szarvasra kirándult, ahol  
a Holt-Körösön sétahajóztak, bebarangolták az Arborétumot, a Mini 
Magyarország makettparkot, majd a városnézés után a Körösvölgyi Ál-
latparkban jártak. A 7a és 7.b osztály május 15-19-e között erdélyi kör-
utazáson vett részt. A 8.a május 25-én Makón járt a Maros Kalandparton 
és a városban, június 8-án Hódmezővásárhelyre ment a Zrínyi Miklós 
laktanya nyílt napjára, ahol változatos programokkal várták őket.

“Határtalanul” tanulmányi kirándulás hetedikeseknek
Május 15-19-e között erdélyi tanulmányi kiránduláson vettek részt  
a hetedikesek a Határtalanul pályázat támogatásával. Az öt napos 
kiránduláson tanulmányaikhoz kapcsolódó történelmi és csodás ter-
mészeti kincseket rejtő helyeket kerestek fel: Déva, Vajdahunyad, 
Segesvár, Madarasi-Hargita, Békás-szoros, Gyilkos-tó, Gyimesbükk, 
Csíksomlyó, Szejkefürdő, Farkaslaka, Korond, Parajd, Szováta,  
Kolozsvár, Nagyszalonta. A meglátogatott helyszínekhez kapcsolód-
va megemlékeztek a magyar történelem és irodalom kiemelkedő alak-
jairól: a Hunyadi családról, Petőfi Sándorról, Tamási Áronról, Orbán 
Balázsról, Arany Jánosról. 

A kirándulás második napján csíkjenőfalvi és karcfalvi hetedikesekkel 
találkoztak, akikkel közösen hódították meg a székelyek szent hegyé-
nek, a Madarasi-Hargitának csúcsát, majd kézműves foglalkozáson és 
focimeccsen barátkoztak. A közel 2000 km utazás során megtapasz-
talták, hogy az ott élő magyarok, székelyek, csángók szívükben és 
anyanyelvükben őrzik magyarságukat. Gyimesbükkön Deáky András 
bácsi hitelesen fogalmazta meg nekik azt a küzdelmet, amit nap, mint 
nap meg kell vívniuk, hogy magyarok maradhassanak. Ez pedig a 
szeretetüket és hitüket erősíti nemzetünk iránt. Útravalóul ezt mondta 
nekik: “Legyetek büszkék arra, hogy magyarok vagytok, de úgy is vi-
selkedjetek, hogy ne kelljen miért szégyenkeznetek!” Az élményekkel 
teli kirándulást Hegedűs Mariann, Kocsisné Benkő Beáta és Márkus 
Marianna szervezte és vezette.

Tavaszköszöntő 2023 verseny
A Kiskunsági Nemzeti Park szervezésében egy országos, három fordu-
lós online versenyen Karakás Levente, Lippai András és Kovács An-
dor a hatodikos korcsoportban 75 csapatból az 5. helyet szerezte meg.

Nemzeti Összetartozás Napja
Június 2-án az Erdélyt megjárt hetedikesek forgószínpadszerűen 
három helyszínen várták a többi felsős diákot. Az egyik teremben 
úti élménybeszámolót tartottak, ahol a tanulók prezentációik se-
gítségével meséltek iskolatársaiknak az utazásról és élményeikről,  
a másik teremben piros-fehér-zöld fonálból fonással nemzeti karkötő 
készítettek, az iskolaudvaron pedig moldvai és gyimesi táncház várta  
a gyerekeket. A foglalkozások után a templomkertben levő Trianon 
szobornál megemlékezést tartottunk Balástya Község Önkormány-
zatával együttműködve a trianoni békediktátum aláírásának 103-ik 
évfordulójához és a Nemzeti Összetartozás napjához kapcsolódva. 
Az ünnepi műsort követően megkoszorúztuk az emlékművet. A mű-
sort Márkus Marianna állította össze

Sportnap
Június 13-án az egész iskolát megmozgató zenés torna után játékos 
sorversenyen vettek részt tanulóink, ahol 1-8. osztályos vegyes csapa-
tok mérték össze ügyességüket. Ezt követően az alsósok a Sajtkukac-
parkban a felsősök az iskolában folytatták a mozgást. Az iskolaudvaron 
az 5-6. és a 7-8. évfolyamok tanulói pingpong bajnokságon küzdöttek 
meg egymással, valamint kosárra dobó verseny és kosárlabda meccs 
is volt. A napot az 5-6. évfolyam kézilabda és foci meccsei zárták.  
A sportnap főszervezői: Vágvölgyiné Albert Tünde és Vén László voltak.

Gyermeknap
Június 14-én élményekkel teli Gyermeknapot tartottunk iskolánkban. 
Az 1-5. osztályosok a sportcsarnokban a Csodálatos lámpás című 
mesét nézték meg a Grimm-Busz Színház előadásában. Tíz órától 
délután fél négyig több helyszínen zajlottak a programok: ugrálóvár, 
sakk, társas- és kártyajáték, homokvárépítés, sportjátékok, vizes já-
tékok, padlórobot, lábbal hajtós járgány várta a gyerekeket. Volt kéz-
műves foglalkozás is, ahol többek között barátság karkötők készül-
tek. Az egész napos rendezvényen minden gyerek egy-egy kisebb 
doboz gyümölcslevet kapott.

„Bolondballagás”
Június 15-én a hagyományainkhoz híven a nyolcadikosok a ballagás 
előtt színes jelmezekbe öltözve, vidáman énekelve, bolondozva bú-
csúztak az iskolától. Bejárták itteni diákéveik helyszíneit, a tanter-
meket, mókázva búcsúztak diáktársaiktól, tanítóiktól, tanáraiktól, az 
intézmény valamennyi dolgozójától. Ellátogattak az óvodába is, majd 
a falu több intézményét, üzletét is felkeresték.

Ingyenes jogi tanácsadás
Dr. Törzsi Tímea ügyvéd telefonon történő egyeztetés alapján tart 

ingyenes jogi tanácsadást a polgármesteri hivatalban. 
Telefon: 06 (20) 923-0308
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Elballagtak a nyolcadikosok
A Munkácsy Mihály Katolikus Általános Iskola nyolcadik osz-
tályos tanulói június 16-án elbúcsúztak diákéveik helyszínétől.

   Az ünnepi csengetéskor az iskola folyosóján rövid búcsúz-
tató következett, ami után a ballagók a hetedikesektől egy-egy 
szál rózsát és tarisznyákat kaptak. Rabi Edit Éva igazgató és 
Vágvölgyiné Albert Tünde osztályfőnökök vezetésével, ének-
szóval indultak a felsős és alsós tantermekbe elköszönni az is-
kolától, majd a sportcsarnokba mentek, ahol várták őket a szü-
leik és közeli hozzátartozóik. Az ünnepségen a hetedikesek 

átvették az iskola zászlaját, majd rövid műsorral köszöntek el  
a nyolcadikosoktól. A ballagók egy kisfilmmel diákéveikre emlé-
keztek, és a 7. osztályosok az emlékek mellé ajándékul néhány jó 
tanácsot olvastak fel. 
   Rabi Edit Éva igazgató köszöntötte a végzős diákokat, a ballagtató 
osztályfőnöküket, az elszorult torokkal gyermeküket kísérő szülő-
ket és a meghívott vendégeket. Búcsúztatójában elmondta, hogy 
a tarisznyában a pogácsa mellett az iskolában kapott értékeket is 
elviszik a ballagók, amit a tanáraiktól kaptak, amelyek az életük 
alapkövét jelentik. Egy tanmesével köszönt el a 8. osztályosoktól. 
A régi történet tanulsága szerint a tudás olyan, mint a kavics. Első 
ránézésre értéktelen, gyűjteni fáradtságos, minél több van belőle 
annál nehezebb cipelni, de annál könnyebb elhagyni. A tudás nem 
közönséges kavics, épp ellenkezőleg: nagyon is különleges. Mikor 
az ember már sokáig birtokolta, egyszer csak: gyémánttá válik. Ér-
tékes lesz, sőt felbecsülhetetlen értékű! Az igazgatónő a mese pél-
dájával folytatta beszédét. Akik az elmúlt nyolc év alatt a legtöbb 
„kavicsot” gyűjtötték, a nevelőtestület által ebben a tanévben alapí-
tott Munkácsy-plakettet kapták. Ebben az évben két ballagó, Gunics 
Gréta és Kocsis Csenge érdemelte ki a díjat. Rabi Edit Éva a gye-
rekeknek szóló jókívánságai után a szülők közül azoknak köszön-
te meg a munkáját, akik a legtöbb segítséget adták az iskolának:  
Farkas Arankának, Szélné Megyeri Krisztinának, Kocsis Zoltánnak, 

Sári Péternek, továbbá Kocsisné Benkő Beátának, aki a pályázatok 
írásával lehetőséget teremtett arra, hogy a gyerekek számos tanórán 
kívüli programon vehessenek részt, és a sok kiránduláson életre 
szóló élményeket szerezhessenek. Egy amerikai sportoló szavaival 
búcsúzott a ballagóktól: „Mindenki képes célokat elérni. Ne hagy-
játok, hogy elbátortalanítsanak, amikor szeretnétek valóra váltani 
egy álmot. Végül, használjátok ki, hogy fiatalok vagytok! Akkor is 
ragaszkodjatok álmaitokhoz és céljaitokhoz, ha a megvalósításuk 
lehetetlennek látszik!”

   Antal Imre plébános a nyolcadikosoknak egy történetet mesélt 
el, ami szerint egy eladó házat nézett meg egy vevő. A hirdetésben 
az állt, hogy hatalmas telek is tartozik hozzá. Nagyon megdöbbent, 
amikor az eladó a hátsó ajtót kinyitotta, és nagyon közel volt a ke-
rítés. Látva a vevő értetlenségét, ekkor a tulajdonos azt mondta, 
ez a telek valóban hatalmas, és az ég felé mutatott. A plébános azt 
mondta, amikor meglátta a ballagók tablóját a hőlégballonnal, ez  
a történet jutott eszébe, mert a hőlégballon csak akkor tud felszállni, 
ha van űr, ha van tér. „Kívánom, hogy mindahányszor szemetek elé 
idézitek a tablót, és látjátok rajta a hőlégballonokat, amit gondolom, 
nem véletlenül helyeztetek rá, mindig jusson eszetekbe, hogy kor-
látlan lehetőségetek van az Ég felé növekedni. Ahhoz hogy fölfelé 
növekedhessünk, szükségünk van űrre." Antal Imre a beszédét azzal 
folytatta, ha házat építünk, annak a szélessége mellett a magassága 
is fontos. Ez a fejlődésben, a növekedésben szintén nagyon fontos. 
„Fölfelé növekedni, de az nem azt jelenti, hogy föntről nézünk má-
sokat, azaz lenézünk másokat, hanem azt, hogy eljutunk egy olyan 
magaslatra, egy olyan jellembeli szintre, ahonnan tisztán, világosan 
és értelmesen látjuk a dolgokat, és így formáljuk, alakítjuk a saját 
életünket, a közösségeink életét, a társadalom, a nemzet jövőjét is.” 
Végül jókívánságait fogalmazta meg a nyolcadikosoknak: „Azt kí-
vánom nektek, hogy szárnyaljatok, repüljetek és törekedjetek az Ég 
felé. Oda, ahonnan minden szépnek, értékesnek és jónak látszik, és 
ha föntről tekintetek a körülöttetek lévő világra, akkor hiszem azt,  
a ti életetek is széppé, értékessé és értelmessé válik.”
   A plébános szavai után a nyolcadikosok búcsúzó műsora követ-
kezett, majd egy-egy szál rózsával mondtak köszönetet szüleiknek.
   Ujvári László polgármester beszédében arra kérte a ballagókat, 
hogy a búcsú után se szakadjanak el végleg egymástól. „Egész éle-
ten át kísérjenek benneteket az évek alatt kötött barátságok. Az álta-
lános iskolában szerzett tudást folyamatosan bővítsétek, használjá-
tok a magatok és a körülöttetek lévők hasznára. Munkátoknak akkor 
lesz értelme, és akkor lesztek boldogok, ha azzal foglalkoztok, amit 
igazán szerettek.”
   Az ünnepség végén a nyolcadikosok osztályfőnökükkel együtt 
a közönség előtt elhelyezték az osztály emlékszalagját az iskola 
zászlaján, majd Jenei Norbert hitoktató gitárkíséretével a 4S Street: 
Mesélek... című dalával köszöntek el. 

Illin Klára
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Mi kis kertünk a Motiváció tanodábanTanévzáró volt az általános
iskolában

Aranykönyvesek
1. a: Csanádi Kolos, Dékány Janka, Halutka Szofi, Hegedűs 
Péter, Kala Boglárka, Kóródi Dóra, Lázi Fanni Szilvia, Majlát 
Renáta Laura, Nagymihály Emma, Szemán Viktória, Ujszászi 
Nimród
2. a: Bába Jázmin, Bóta Éva Bernadett, Böröcz Emília, Czirok 
Áron, Csontos Hanna Kitti, Gáspár Diána, Szennai Lotti, Tari 
Dóra
3. a: Hegedűs Ferenc, Kala Olivér, Szilágyi Csaba László 
4. a: Bóta Anna Szulita, Hornyák Zoé Zita, Lippai Zorka, Nagy 
Nikolett, Sándor Boglárka, Toni Petra 
5. a: Falusi Zóra Emma, Gunics Zétény, Lippai Levente
6. a: Becsey Noel Viktor, Kiss Bianka Hanna 
7. a: Bárkányi Szandra Lilla
7. b: Kiss-Csepregi Tamás, Szanka Míra Alíz
8. a: Gunics Gréta, Kocsis Csenge

Június 20-án tartották a Munkácsy Mihály Katolikus Általános 
Iskolában a tanévzáró ünnepséget. A sportcsarnokban a 2. és a 4. 
osztályosok Kala-Czirok Ágnes és Tari Klára tanítónők vezetésével 
műsorral köszöntötték diáktársaikat és a szülőket.

Sinkó Szabolcsné igazgató-helyettes beszédében tájékoztatást 
adott a 2022-2023-as tanév eredményeiről. Elmondta, hogy a tan-
évet 102 alsó tagozatos és 112 felső tagozatos diák fejezte be, és 
többségük sikeresen teljesítette a tantervi követelményeket. 

A rengeteg program közül, amelyben részük volt a gyerekeknek, 
néhányat felsorolt. Gratulált a tanulásban és az iskolán kívüli tevé-
kenységekben elért eredményekhez. „Büszkék vagyunk kitűnő ta-
nulóinkra, akik az idén is 38-an vannak. Nevük bekerült iskolánk 
Aranykönyvébe. A bizonyítványokban nem csak jelesek sorakoznak 
majd. Sajnos lesznek augusztusban javítóvizsgát tevő tanulóink is. 
Azt kérem tőlük, hogy tegyenek meg mindent a jövőben annak érde-
kében, hogy jövőre a boldog együvé tartozás élményével, a sikeres 
csapat tagjainak érezhessék ők is magukat.”

Rabi Edit Éva igazgatónő jutalomkönyvet adott át a kitűnő tanu-
lóknak, és azoknak, akik a különböző megyei, országos tantárgyi, 
tanulmányi és sportversenyeken öregbítették az iskola hírnevét. Sin-
kó Szabolcsné az ünnepség végén a gyerekeknek jó pihenést kívánt 
a nyárra, és felhívta a figyelmüket, hogy a nyári szünetben vigyázza-
nak magukra. Ezután az osztályok a sportcsarnokból a tantermekbe 
mentek, és az osztályfőnököktől vették át a bizonyítványaikat.

Ebben a félévben a balástyai tanodai élet egyik központi eleme  
a kert felújítása köré szerveződött. Kezdésként februárban megala-
pítottuk a tanodai önkormányzatot (TÖK), ahol minden csoport va-
lamint a mentorok is egy-egy képviselőt delegáltak. Az első TÖK 
gyűlésen a kert kialakítását, felosztását vitattuk meg, hiszen ötlet-

ként jött fel, hogy minden csoportnak lehetne egy saját „kuckója” 
az udvaron. A csoport képviselői így előzetesen összeállítottak egy 
tervet elképzeléseikről, ötleteikről, melyben a csoportjuk számára 
célszerű és praktikus lehetőségeket vázoltak fel a kinti tér felhasz-
nálására. Emellett minden csoportot arra kértünk, hogy az udvar 
közösen használt részére is dolgozzanak ki egy tervet. Így született 
meg egy közös terv, amelyben helyet kapott egy focipálya, sütöge-
tős rész, veteményes kert, játszótér, virágoskert és a csoportkuckók. 

Második pontként a veteményes kert kialakítását tárgyaltuk. 
Szintén minden csoport igényei szerint választhatott, hogy a sa-
ját ágyásukba miket termesztenének. Emellett átbeszéltük, hogy 
milyen feladatokkal és felelősséggel jár az udvar és a kert fenn-
tartása. A gyerekek a foglalkozásokon felmérték a napsütéses 
órák számát, talajtesztet végeztek, illetve az éghajlati adottságo-
kat is megvizsgálták. Ennek végeredményeképpen 6 ágyást ala-
kítottunk ki, amelybe paradicsomot, paprikát, hagymát, tököt, 
fűszernövényeket, epret és még kukoricát is ültettünk. Örömmel 
fogadtuk a családoktól érkező palántákat is. Egyik közösségi na-
punk alkalmával magokat ültettünk és vetési naplót készítettünk  
a gyerekekkel, hogy lássák melyik hónapban milyen növekedési 
szakaszok várhatóak, és milyen feladatok tartoznak hozzá. Emellett 
földlabdás facsemetéket is ültettünk, hogy majd idővel árnyékos he-
lyünk is legyen, valamint ezzel a légköri oxigénszintet is emeljük.

A tanodások örömmel és aktívan vettek részt a kerttervezésben. 
Azóta is folyamatosan kiveszik a részüket a locsolásban, gazolás-
ban és természetesen a megtermesztett zöldségeket is jóétvággyal 
fogyasztották. 

A mi kis kertünket a permakultúra elvei szerint alakítjuk, amely-
nek célja, hogy a természettel együtt és ne ellene dolgozzunk. Így 
vegyszermentesen, kedvező növénytársításokat szem előtt tartva, 
környezetbarát kertművelési technikákat alkalmazunk. A környe-
zeti nevelés, természetszeretet mellett a gyerekek aktív állampol-
gárságra és felelősségtudatra nevelését szeretnénk megvalósítani.  
A kerttervezési folyamat egyben egy szuper közösségépítő és aktív 
szabadidő-eltöltési lehetőségként is szolgál a gyerekeknek. A kö-
vetkező hónapokban folytatjuk a kemény munkát, és terveink kö-
zött van, hogy a helyi közösség, érdeklődők is betekintést kapjanak 
majd a mi kis kertünk projektbe. 

Horváth Anna tanodapedagógus
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SIKERES SZEZONT ZÁRT A SPORTKÖR 
A 2022-2023-as labdarúgó idény május végén lezárult. A Községi 

Sportkör Balástya Egyesület összesen 150 fő feletti taglétszámmal, 
11 csapattal, több mint kétszáz eseménnyel és páratlanul sikeresen 
zárta a szezont. 

Az U7-es, az U9-es és az U11-es csapatok Bordányba jártak fesztivá-
lokra és tornákra. A csapatokat Kala-Czirok Ágnes, Gémes Ferenc és 
Horváth Csaba edzők készítették fel. 

Az U13-as és U14-es csapatot Szádeczky Zalán és Horváth Csa-
ba irányította idén. Az U13-ban tornarendszerű versenyeztetés zaj-
lott, amelynél egy nap több meccset játszanak, de nem rangsorolják  
a csapatokat. Az U14-es korosztályban, ahogy a Balástyai Újság júniusi 
számában megírtuk, bajnok lett a balástyai társaság. 

Az U16-os csapatról szintén beszámoltunk az előző hónapban. Förge-
teg József és Vén László tanítványai bronzérmesek lettek. 

Az U19-es csapat sokáig versenyben volt a bajnoki címért, de saj-
nos a sorsdöntő mérkőzéseken alul maradt Kiss Máté gárdája, így  
a második helyen végeztek.

A megyenégyben induló második balástyai férfi felnőtt csapat Bitó 
Bálint vezetésével a harmadik helyen végzett az idei szezonban. 

A megyeegybe 10 év után visszajutó felnőtt együttes pedig magabiz-
tosan bennmaradt az első osztályban így teljesítve a szezon előtt meg-
fogalmazott célokat. 

A női csapatoknál nagyon jól sikerült a toborzás. A fiatalabb korosz-
tályban az U16-os lányok negyedikek lettek a bajnokságukban. A női 
felnőtt csapat egy nagyon nehéz őszi félszezon után tavaszra erős kö-
zépcsapat lett. 

Ezúton is köszönöm a sikeres szezonban nyújtott segítségét és mun-
káját minden edzőnek, segítőnek, munkatársnak, a Balástya Községi 
Önkormányzatnak, a Balástyai Polgárőrségnek és természetesen a játé-
kosoknak valamint a szülőknek és a szurkolóknak is! 

Július elején kezdi meg a felkészülést az első csapat, a többi korosz-
tály fokozatosan augusztus végéig lendül munkába. A július utolsó  
napjával kezdődő héten ötnapos focitábort tartunk.  

U-19: Álló sor: Sári Bálint, Kiss Máté – edző, Szobácsi Dávid, 
Muró Kevin, Farkas Dominik, Farkas Zalán, 

Középső sor: Gera Levente, Ruskó Róbert, Szabó Attila, Gera Dávid
Alsó sor: Huszka Martin, Bitó Balázs, Nagynemes Krisztián, Kis 

Norbert, Budusan Liviu Sebastian
A képről hiányzik: Nagynemes Szabolcs, Frank Martin, Kiss 

Szabolcs, Vörös Levente, Kiss Bence, Csuka András, Tóth István, 
Újszászi Zsolt, Bagi Bence, Tóth Bence

Farkas Dominik az U16-os, az 
U19-es és a megyenégyes fel-
nőtt csapatokban rendszeresen 
játszott. 

Emellett tavasszal bemutatko-
zott az első csapatban is. 

2007-es születésű balástyai fia-
tal 10 évesen kezdett el focizni.  
A lezárult idényben 42 alkalom-
mal jelent meg mérkőzéseken, 
tornákon. Ezzel a harmadik leg-
több mérkőzést játszotta a sport-
körben, Sári Bálinttal azonos 
mérkőzésszámmal. Náluk csak 
Vörös Levente (46 alkalom) és 
Gera Dávid (55 alkalom) volt 
több eseményen a 2022-2023-as 
idényben. 

Június 11-én az éremosztó alkal-
mával a sportkör külön köszöntöt-
te a három érmet szerző kapust.

Fodor Tamás elnök

Június 11-én a Községi Sportkör Balástya Egyesület négy  
csapatának adták át az érmeket a sportpályán rendezett ünnep-
ségen. Ilyen még nem volt a sportkör életében, hogy egyszerre 
négy csapat érjen el dobogós helyezést.

Fodor Tamás, a sportkör elnöke köszöntötte a csapatokat és  
a megjelenteket, majd Nógrádi Tibor, a Magyar Labdarúgó Szövet-
ség Csongrád-Csanád Vármegyei Igazgatóság megyei területi igaz-
gatója kiemelte, hogy a balástyai sportkör nagyon sok csapatot fog-
lalkozat, és nagyon eredményes munkát végez. „Példának ajánlom 
a megye egyesületeinek, mert egy olyan közösségről beszélhetünk, 
amelynek minden tagja fontos. A legkisebbektől a megyeegyes já-
tékosokig mindenki hozzátett ahhoz, hogy ma itt ennyi labdarúgót 
ünnepelhetünk.” Ezután Nógrádi Tibor átadta a kupákat és az ér-
meket a csoportjaikban eredményes játékosoknak, a megyei bajnok 
U14-es, a bronzérmes U16-os csapatnak, az ifiknek, akik másodi-
kak lettek a bajnokságában, valamint a megye négyes csapatnak,  
ők az U16-hoz hasonlóan a dobogó legalsó fokára állhattak fel. 

Megye IV., felnőtt csapat: álló sor: Csányi Norbert, Barabás 
Dávid, Asztalos Dávid, Farkas Dominik, Katona Gábor, Jójárt Ti-
bor, Kovács Ádám, Sutka Máté, Kiss Attila, Kővágó Ádám, Magyar 
Arnold, Tóth Dániel, Slobodyan Alex, Nagymihály Mátyás, Székesi 
Martin, Tóth Gergő

Elöl: Bitó Balázs, Bárkányi Mihály, Csányi II Norbert, Gyóni 
Gábor, Bárkányi Tibor, Kovács Roland, Vincze János, Bitó Bálint 
– edző.

A képről hiányzik: Döme Balázs Márk, Frank Martin, Huszka Mar-
tin, Könczöl Kristóf, Lajos Ákos, Nagynemes Krisztián, Szána Péter

Három érmet kapott a fiatal kapus   

Négy dobogós csapatot ünnepelt a sportkör
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